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Gyúró Igehirdető: Szabóné Ercse Imola

„Boldogok az irgalmasok, mert ők irgalmasságot nyernek.” Máté 5,7

 Jézus korában sokan félreértették Isten irgalmasságát. A vallási vezetők és a nép egy része úgy gon-
dolta, hogy Isten kegyelme csak azokra vonatkozik, akik szigorúan betartják a törvényt. A bűnösöket, 
a pogányokat, a betegeket és a kitaszítottakat gyakran kizárták Isten népének közösségéből. Az irgal-
masság helyett az ítélkezés és a megkülönböztetés uralkodott. Jézus azonban épp ezzel a szemlélettel  
szállt szembe. A hegyi beszédben Jézus így tanít: „Boldogok az irgalmasok, mert ők irgalmasságot 
nyernek” (Mt 5,7). 
Jézus nemcsak beszélt Isten irgalmáról, hanem maga is megtestesítette azt: lehajolt a bűnöshöz, fel-
emelte az elesettet, és helyreállította a méltóságát annak, akit mások lenéztek. Irgalmasságának legmé-
lyebb kifejeződése a Filippiekhez írt levélben áll előttünk: „aki Isten formájában lévén nem tekintette 
zsákmánynak, hogy egyenlő Istennel, hanem megüresítette önmagát, szolgai formát vett fel, emberek-
hez hasonlóvá lett, és emberként élt; megalázta magát, és engedelmes volt mindhalálig, mégpedig a 
kereszthalálig.” (Fil 2,6–8). 
Jézus arra kérte hallgatóit és tanítványait, hogy ők is legyenek irgalmasok. Az irgalmasság, könyörüle-
tesség a Szentírásban elsősorban Isten jellemzője. Lukács evangéliumában még egyértelműbbek így 
fogalmaz: „Legyetek irgalmasok, amint Atyátok is irgalmas!” (Lk 6,36).  Ez nem csupán felszólítás, 
hanem meghívás Isten természetében való részesedésre. Isten nemcsak irgalmas cselekedeteket vár tő-
lünk, hanem azt, hogy mi magunk is irgalmassá váljunk – gondolkodásunkban, érzéseinkben és tette-
inkben egyaránt. Az irgalmasság nem egyszeri gesztus, hanem életforma: együttérzés, megbocsátás, 
nagylelkűség, segítőkészség és türelem. A felolvasott irgalmas samaritánus története is arra tanít, hogy 
az igazi irgalmasság cselekvő szeretet, amely nem mérlegel, nem válogat, hanem segít – még akkor is,  
ha ez áldozattal jár. Az irgalom többet jelent puszta szánalomnál: hallgatni, adni, bekötözni, vigasztal-
ni, sírni a másikkal – mind ennek a lelkületnek a megnyilvánulása. Az igazi irgalmasság nem is tud 
másképp cselekedni. 
Jézus azt mondta: „valahányszor megtettétek ezeket akár csak eggyel is az én legkisebb testvéreim kö-
zül, velem tettétek meg” (Mt 25, 40) A tanítvány számára tehát az irgalmasság nem választható lehető-
ség, hanem alapmagatartás. Ahogyan Jézus irgalmas volt hozzánk, úgy hív minket is: „Menj el, te is 
hasonlóképpen cselekedj!” (Lk 10,37). Csak így válhatunk valóban Isten gyermekeivé.  Vizsgáljuk 
meg magunkat, és kezdjük el ma, itt és most: meglátni, lehajolni, bekötözni. Ámen. 

Martonvásár Igehirdető: Székely Tamás

Jézussal a szántóföldön  Mk 2, 23-28

Érdekes kérdés, hogy a farizeusok mit kerestek a szántóföldön? Miért kell mindig valamibe és valaki-
be belekötniük? Hát egy percig sem lehet nyugalma az embernek? Enni bűn szombaton, de leckéztetni  
egymást üdvös? Akárhogy is, jó rácsodálkozni arra, ahogyan Jézus jelen van és megvédi az övéit, de  
közben nem alázza meg a támadóit és még önmagáról is kijelentést ad. 
1. Jézus megvédi az övéit. A farizeusok ritkán támadnak szemtől-szembe, de mindig Jézus szólal meg! 
Akkor is, amikor tanítványait kérik számon, hogy miért eszik a Mester bűnösökkel; akkor is, amikor 
Őt kérdezik a kalásztépéskor, de ezzel a tanítványokat kérik számon, s akkor is, amikor a farizeus csak  
csúnyákat gondol a bűnös nőről, aki illóolaját Jézus hajára önti, de meg sem szólal. A támadás jogos-
sága vitatható, hiszen a mózesi törvény megengedi az úton levő embernek, hogy megéhezve felebarát-
ja földjén falatozzon. Az sem szerepel a törvényen, hogy ez mondjuk szombat napján bűn lenne. De 
Jézus korában már ezt bűnös munkavégzésnek tartották, aratási műveletnek, ezért jött a számonkérés. 
Jézus Dávid törvényszegését hozza párhuzamba, ami jóval súlyosabb, hiszen szentségi törvénybe üt-
közik. Érdekes, hogy Dávid útitársai azért kaphatnak a templom szent kenyereiből, mert meg vannak 



szentelve. Jézus tehát így tekint reánk, útitársaira. Merjünk hinni ebben és merjük kivárni a támadások  
között, hogy oltalmába vegyen! 
2. Jézus nem visszavág, hanem kinek-kinek a maga nyelvén válaszol. Jó azt látni, ahogy a paraszt em-
berekhez példázatokon keresztül beszél; a farizeusokhoz és az írástudókhoz kifejezetten a törvényszö-
vegeken keresztül a tömegekhez a próféciák és a kivonulás történetek képein keresztül. Ebben pedig, 
hogy kinek-kinek a maga nyelvén válaszol, akkor is hihetünk, ha nekünk van kérdésünk. Hogy Isten-
nek nem csak egy nyelve és egyetlen közlési módja van. Pedig sokszor hajlamosak vagyunk lekorlá-
tozni Istent a kijelentés-adásban. Bízzunk Benne és merjük meghallani a hangját! 
3. Jézus Istenként beszél magáról. Jézus nem azt akarja sugallni, hogy a törvény felett áll, hanem azt,  
hogy a törvényben kijelentett isteni szándékot Ő ismeri a legjobban, azaz Ő tudja igazán megnyitni  
számunkra! Ezért is fontos, hogy keressük a valódi párbeszédet Jézussal! Az ige ne korlátok és köte-
lességek rendszere legyen, hanem útmutató az Isten országának építéséhez: szelídséggel, alázattal, bé-
keteremtéssel, szeretettel, kiszolgáltatottságunk elfogadásával.

HIRDETÉSEK

1. Alkalmak
Hétfőn 19 órakor presbiteri gyűlés lesz Martonvásáron.
Szerdán 17 órakor egyházmegyei közgyűlés lesz Csákváron.
Pénteken 18 órakor folytatódik a bibliakör sorozata Martonvásáron.
Vasárnap a szokott időben tartjuk istentiszteleteinket.

2. Elkészült az Imafonál májusi összeállítása az aktuális imatémákkal, szeretettel hívjuk a gyülekezet 
minden tagját otthoni elcsendesedésre vasárnap 20 órától a megfogalmazott imatémák mentén!

3. Május 24-én Debrecenben lesz a református Egységnap, melyre a Kárpát-medence egész területéről 
várják a reformátusokat.
Május  utolsó  napjaiban  lesz  Budapesten  a  Református  Zenei  Fesztivál,  melynek  programjait 
szeretettel ajánljuk!

4. Június 7-én, szombaton délután tartjuk gyülekezeti családi napunkat a gyúrói templomkertben. Így 
készülhetünk együtt Pünkösd ünnepére!

5. Június 14-én szombaton Alapon egyházmegyei férfi konferenciára kerül sor. Jelentkezni május 25-
ig lehet! Szeretettel ajánljuk férfi testvéreinknek!

Az Úr Jézus legyen gyülekezetünknek és életünknek őriző pásztora!


